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Ata da 9ª (Nona) Reunião Ordinária, do ano de 2026, da Câmara 
Municipal de Passa Tempo – Estado de Minas Gerais. Expediente: 
Leitura de Correspondências e Ofícios; Manifestações dos Oradores 
inscritos que tenham comunicações a fazer. Ordem do Dia: 
Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº 011/2026, de Autoria do 
Prefeito Juscelino Rocha, que “Dispõe sobre a reformulação do 
Serviço de Inspeção Municipal – SIM, no Município de Passa 
Tempo/MG, e dá outras providências.”; Leitura/Apresentação do 
Projeto de Lei nº 012/2026, de Autoria do Prefeito Juscelino Rocha, 
que “Cria a verba de jetom a ser paga aos membros do Conselho 
Municipal de Previdência e aos membros do Comitê de Investimentos 
do RPPS-PT, e dá outras providências.”; Leitura/Apresentação do 
Projeto de Lei Complementar CMPT nº 002/2026, de Autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Passa Tempo/MG, “Altera o Anexo 
II, da Lei Complementar nº 020/2011, de 09 de junho de 2011 e dá 
outras providências.”; Leitura/Apresentação do Projeto de Resolução 
nº 001/2026, de Autoria do Vereador Iromar Reis de Andrade, que 
“Concede Título de CIDADÃO HONORÁRIO do Município de Passa 
Tempo, Estado de Minas Gerais, e dá outras providências.”; 
Leitura/Apresentação da Proposta de Emenda Aditiva nº 001, ao 
Projeto de Lei nº 008/2026, de Autoria do Vereador Humberto 
Eustáquio Sales de Faria que “Emenda aditiva ao Projeto de Lei n° 
008/2026 que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para 
elaboração do Orçamento Geral do Município para o exercício de 
2027, e dá outras providências.”; Apreciação, Discussão e 
Deliberação do Projeto de Lei nº 008/2026, de Autoria do Prefeito 
Juscelino Rocha que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 
execução da Lei Orçamentária de 2027, e dá outras providências.” E 
de sua Proposta de Emenda; Apreciação, Discussão e Deliberação 
da Prestações de Contas da Saúde, no município de Passa Tempo, 
do ano de 2025 (Relatórios Quadrimestrais – RDQA); 
Leitura/Apresentação e Deliberação de Requerimentos e Indicações; 
Ao 1º (Primeiro) dia do mês de junho do ano de 2026, às 19h00min, 
na sede do Poder Legislativo Municipal, situada na Rua Francisco 
Chagas, 104, Centro, na Cidade de Passa Tempo, Estado de Minas 
Gerais, no Plenário Antônio de Souza Faleiro, sob a Presidência do 
Vereador Matheus Alves dos Santos, fizeram-se presentes os 
Vereadores: Bernardo Artur Coelho Costa; Cláudio Manuel dos 
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Santos; Hamilton Antônio dos Santos; Humberto Eustáquio Sales de 
Faria, Iromar Reis de Andrade; Leônidas Ribeiro Rodrigues; Matheus 
Alves dos Santos e Sueli Aparecida de Morais Paz, estando 
presentes os 08 (oito) Vereadores da casa, ausente o Vereador 
Kesley Andrade Silva, na conformidade da chamada realizada e lista 
de presença devidamente assinada por eles, e, havendo quórum 
regimental, o Presidente da Casa, com as formalidades legais, 
declarou aberta a reunião. Ato contínuo foi apresentado pelo 
Vereador Secretário da Mesa Diretora, Hamilton Antônio dos Santos 
um requerimento verbal solicitando ao Presidente que fosse 
nomeada secretaria ad hoc para substituí-lo em seus trabalhos. O 
Presidente acatou o requerimento do Vereador, e nomeou secretária 
ad hoc para a presente reunião, a Srª. Cele Cíntia Andrade Silva 
Campos; Em seguida, passou-se a palavra para à 1ª (primeira) 
Oradora Inscrita, a cidadã Erica de Jesus Machado, que se utilizou 
da Tribuna, para realizar discurso contra maus tratos a animais, 
principalmente supostos casos de envenenamento ocorridos 
recentemente em Passa Tempo, cobrando posicionamentos dos 
Poderes Legislativo e Executivo sobre o tema, o Vereador Humberto 
Eustáquio pedindo a palavra, realizou esclarecimentos acerca do 
assunto do Canil e da necessidade de conscientização dos tutores, 
quanto a necessidade de castração e microchipagem; Em seguida, 
passou-se a palavra para o 2º (segundo) Orador Inscrito o cidadão e 
Chefe do Departamento de Cultura e Turismo do município, Rodrigo 
de Sousa Bastos, que se utilizou da tribuna para falar sobre a 
proteção ao patrimônio público e da necessidade de conclusão da 
reforma do Coreto, de acordo com as normas do patrimônio público 
e falou também sobre a PNAB (Política Nacional Aldir Blanc); Em 
seguida, passou-se a palavra para o 3º (terceiro) Orador Inscrito o 
cidadão João Reis Borges, que se utilizou da tribuna para solicitar 
esclarecimentos sobre gastos com DJ no Carnaval e esclarecimentos 
com demais despesas da festa; Em seguida, passou-se a palavra 
para o 4º (quarto) Orador Inscrito o cidadão Elvis Alencar de Andrade, 
que se utilizou da tribuna para solicitar falar sobre as prestações de 
contas das entidades e da necessidade do repasse de recursos 
financeiros para a continuidade dos trabalhos das entidades do 
terceiro setor de Passa Tempo, que não receberam valores no 
presente ano de 2026, o Vereador Leônidas Respaldou o pedido de 
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Elvis, mencionando que irá cobrar providências do Executivo, para 
os repasses desses valores; Neste momento, o Vereador Kesley 
Andrade Silva chegou para a Reunião, às 19:50 horas, Em seguida, 
passou-se a palavra para o 5º (quinto) Orador Inscrito o cidadão 
Eduardo Rangel, que se utilizou da tribuna, para falar sobre 
castração de cachorros no município, mencionando que estão 
realizando poucas castrações, cerca de 11 (onze) mensalmente, e 
deveriam aumentar esse número e cobrou posicionamento do Poder 
Legislativo, quanto a problemas do Poder Executivo; Em seguida, 
passou-se a palavra para o 6º (sexto) Orador Inscrito o cidadão 
Maurício Rangel, que se utilizou da Tribuna para falar sobre 
problemas da Rodovia MG-270, cobrando obras de recapeamento no 
local; Em seguida, passou-se a palavra para o 7º (sétimo) Orador 
Inscrito o cidadão Humberto Eustáquio Sales de Faria, que se utilizou 
da Tribuna para abdicar do seu cargo de Líder de Governo da atual 
administração, salientando que não consegue mais defender esse 
governo e tratou de diversos assuntos relacionados à situação atual 
de Passa Tempo, em seguida, o Vereador Leônidas Ribeiro 
Rodrigues, leu uma mensagem enviada ao mesmo, oriunda da 
administração do Hospital São Gabriel, sobre a situação dos exames, 
objeto de repercussão pública na presente data em Passa Tempo, 
ocasião em que o Vereador solicitou uma Audiência Pública, para 
tratar do assunto, com representantes do hospital, do Poder 
Executivo e do povo; Inexistindo demais oradores a serem ouvidos, 
o Presidente abriu os trabalhos, determinando a leitura da Ata da 
Reunião Anterior, ocasião em que o Vereador Humberto Eustáquio 
Sales de Faria, solicitou a dispensa da leitura da Ata. Colocado o 
pedido de dispensa da leitura da Ata da Reunião Anterior em votação, 
este foi acatado por todos os vereadores por unanimidade de 08 
(oito) votos, e após foi colocada em votação a Ata da 8ª (Oitava) 
Reunião Ordinária, que foi aprovada por todos os vereadores 
presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Em seguida, o Presidente então 
determinou que se passasse à Apresentação do Projeto de Lei nº 
011/2026, dispensando a sua leitura, tendo em vista o atraso do 
horário da presente reunião, sendo que o projeto foi distribuído para 
as comissões Permanentes pertinentes a matéria e para todos os 
Vereadores, por cópia; Ato contínuo, o Presidente então determinou 
que se passasse à Apresentação do Projeto de Lei nº 012/2026, 
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dispensando a sua leitura, tendo em vista o atraso do horário da 
presente reunião, sendo que o projeto foi distribuído para as 
comissões Permanentes pertinentes a matéria e para todos os 
Vereadores, por cópia; Ato contínuo, o Presidente então determinou 
que se passasse à Apresentação do Projeto de Lei Complementar 
CMPT nº 002/2026, dispensando a sua leitura, tendo em vista o 
atraso do horário da presente reunião, sendo que o projeto foi 
distribuído para as comissões Permanentes pertinentes a matéria e 
para todos os Vereadores, por cópia; Ato contínuo, o Presidente 
então determinou que se passasse à Apresentação do Projeto de 
Resolução nº 001/2026, dispensando a sua leitura, tendo em vista o 
atraso do horário da presente reunião, sendo que o projeto foi 
distribuído para as comissões Permanentes pertinentes a matéria e 
para todos os Vereadores, por cópia; Ato contínuo, o Presidente 
então determinou que se passasse à Leitura/Apresentação da 
Proposta de Emenda nº 001, ao Projeto de Lei nº 008/2026, sendo 
que após lido o projeto foi distribuído para as comissões 
Permanentes pertinentes a matéria e para todos os Vereadores, por 
cópia; Ato contínuo, o Presidente determinou que se passasse a 
apreciação do projeto de Lei nº 008/2026 e de sua Emenda nº 001, 
antes da manifestação das comissões, passou a palavra para o 
assessor jurídico, obtendo parecer favorável, após explanações 
acerca do projeto, o Presidente, perguntou se as comissões tinham 
algum parecer, sendo que foram exarados pareceres favoráveis à 
regular tramitação do projeto, pelas comissões competentes. 
Ultrapassada a fase de discussão, O Presidente então, colocou o 
projeto em votação, Iniciando pela votação da Emenda nº 001, sendo 
que após primeira e segunda discussão e votação, a Emenda nº 001 
ao Projeto, foi Aprovada por unanimidade, com 08 (oito) votos, em 
seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de Lei nº 
008/2026, com a Emenda, sendo que após primeira e segunda 
discussão e votação, o Projeto de Lei nº 008/2026, foi Aprovado por 
unanimidade, com 08 (oito) votos, seguindo o mesmo para 
elaboração de Redação Final e Autógrafo; Em seguida, o Presidente 
então, colocou em votação as Prestações de Contas da Saúde, no 
município de Passa Tempo, do ano de 2025 (Relatórios 
Quadrimestrais – RDQA), sendo que após primeira e segunda 
discussão e votação, as Prestações de Contas foram aprovadas, por 
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unanimidade, com 08 (oito) votos, seguindo o mesmo para 
elaboração de Redação Final e Autógrafo; Em seguida, inexistindo 
demais matérias a serem deliberadas na ordem do dia, foi lido o 
Requerimento de Pesar nº 008/2026, subscrito pelo Vereador 
Presidente Matheus Alves dos Santos, solicitando constar votos de 
pesar pelos falecimentos de Sebastião Inácio Santiago e Pedro 
Miguel Andrade Lima, o qual foi aprovado pelos vereadores 
presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, foi lido o 
Requerimento nº 068/2026, subscrito pelo Vereador Bernardo Artur 
Coelho Costa, solicitando do Chefe do Poder Executivo que realize 
as diligências necessárias, para criação da Secretaria de 
Planejamento, da Secretaria de Desenvolvimento econômico e da 
Secretaria de Segurança Público. O Requerimento foi aprovado 
pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, 
foi lido o Requerimento nº 069/2026, subscrito pelo Vereador 
Bernardo Artur Coelho Costa, solicitando do Chefe do Poder 
Executivo que realize as diligências necessárias, para que o 
Município de Passa Tempo, se cadastre na Plataforma Minas Criativa 
para receber o Carro da Biblioteca Pública de Minas Gerais, em 
nossa cidade. O Requerimento foi aprovado pelos vereadores 
presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, foi lido o 
Requerimento nº 070/2026, subscrito pelo Vereador Bernardo Artur 
Coelho Costa, solicitando do Chefe do Poder Executivo que 
encaminhe à Câmara Municipal, Regulamentação do Poder 
Executivo, à Lei Municipal nº 1.958/2025, ou, em caso inexistente, 
que baixe com urgência a regulamentação. O Requerimento foi 
aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na 
sequência, foi lido o Requerimento nº 071/2026, subscrito pelo 
Vereador Humberto Artur Coelho Costa, solicitando do Chefe do 
Poder Executivo que dê cumprimento à Lei Complementar nº 
072/2026, com a abertura de Conta Bancária específica para o Fundo 
Soberano e Regulamentação da mencionada Lei, encaminhando 
cópias do comprovante da conta bancária e da regulamentação à 
Câmara Municipal, no prazo de 15 (quinze) dias. O Requerimento foi 
aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na 
sequência, foi lido o Requerimento nº 072/2026, subscrito pelo 
Vereador Humberto Artur Coelho Costa, encaminhando Anteprojeto 
de Lei, que segue em anexo, elaborado por este Vereador, que trata 
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da Criação da Secretaria de Transporte e Trânsito do Município de 
Passa Tempo, e dá outras providências. O Requerimento foi 
aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na 
sequência, foi lido o Requerimento nº 073/2026, subscrito pelo 
Vereador Kesley Andrade Silva, solicitando informações 
relacionadas a Obra do UBS (Unidade Básica de Saúde), na Avenida 
Gabriel Andrade (Antigo Posto de Saúde Dr. Márcio Andrade). O 
Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 
(oito) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento nº 074/2026, 
subscrito pelo Vereador Matheus Alves dos Santos, solicitando 
providências com urgência, para dar continuidade nas obras da UBS 
(Unidade Básica de Saúde), do muro dos fundos do Cemitério 
Municipal, do Coreto Central da cidade, das Casas Populares e da 
Estação de Tratamento de Esgoto. O Requerimento foi aprovado 
pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, 
foi lido o Requerimento nº 075/2026, subscrito pelo Vereador 
Humberto Eustáquio Sales de Faria, solicitando a elaboração e 
encaminhamento à esta Câmara Municipal, dos seguintes Projetos 
de Engenharia: Projetos de Reformas de todas as Pontes do 
Município; Projetos de pavimentação asfáltica futuras; Projeto da 
nova sede da Prefeitura; Projeto de Abertura de novas vias na Zona 
Urbana; Projeto do Novo Cemitério e Projeto do Parque Industrial, 
salientando, que referidos Projetos devem vir acompanhados de 
Justificativa, Objetivo, Público-Alvo, Cronograma físico-financeiro, 
Orçamento, Adequação e Projeto Arquitetônico Estrutural Executivo. 

O Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 
08 (oito) votos; Inexistindo mais Requerimentos, na sequência, foi 
lida a Indicação nº 033/2026, subscrita pelo Vereador Bernardo Artur 
Coelho, solicitando junto ao Poder Executivo, que realize as 
diligências necessárias para licitar/comprar Banheiros Contêiner, 
com várias divisórias, de um lado feminino e outro masculino, com 
sanitários no interior e torneiras na parte exterior. Colocada a 
indicação em votação esta foi aprovada por unanimidade pelos 
vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, foi lida 
a Indicação nº 034/2026, subscrita pela Vereadora Sueli Aparecida 
de Morais Paz, solicitando junto ao Poder Executivo, que sejam 
realizadas com urgência, diligências para instalação de uma 
passagem elevada no Bairro Belvedere, Rua Santiago Eugênio de 
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Castro, próximo a gráfica do Kaique. Colocada a indicação em 
votação esta foi aprovada por unanimidade pelos vereadores 
presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Inexistindo mais Indicações, o 
Presidente então, perguntou se mais algum vereador gostaria de 
fazer uso da palavra, ocasião em que o Vereador Humberto 
Eustáquio Sales de Faria, sugeriu que, assim como Proposição 
apresentada pelo Vereador Iromar Reis de Andrade, cada Vereador 
indicasse uma pessoa para receber o título e Cidadão Honorário do 
Município, o que foi acatado pelos demais vereadores; Após, nada 
mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião, solicitando 
que fosse lavrada à presente ata, que será assinada por todos. 
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